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GZ: 03/2025 
Ggst.: Protokoll über die Gemeinderatssitzung  

vom 14. Mai 2025 

 
 

P R O T O K O L L 
 
 
über die Gemeinderatssitzung vom 14. Mai 2025 mit dem Beginn um 19.00 Uhr im 
Sitzungssaal der Marktgemeinde Halbenrain in Halbenrain 220, 8492 Halbenrain. 
 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher, Vizebürgermeister Stacher Thomas BA MA MA und 
Gemeindekassier Grafoner Georg. 
 
Die Gemeinderät/innen: 
Hasenhüttl-Posch Andrea, Kager Heinrich, Krischan Brigitta, Schnel Martin, Sorko Marlene, 
Tomory Balazs, Tschiggerl Harald und Zwanzger Oliver. 
 
Ortsvorsteher/in: 
Seidl Cornelia 
 
Abwesend: 
Fischer Markus, Gangl Christoph, Jauschowetz Amina und Wolfgang Palz alle entschuldigt. 
 
Der Gemeindebedienstete:  
Gerhard Kern 
 
 
Tagesordnung: 
 
1.) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit.  

 
2.) Fragestunde. 

 
3.) Genehmigung der Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung vom 11. März 2025. 

 
4.) Wahl des Schriftführers aus der Mitte des Gemeinderates gemäß § 53 Abs. 1 Stmk. 

Gemeindeordnung 1967 i.d.g.F. 
 

5.) Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung einer Person als Ortsvorsteher/in 
der KG Drauchen. 

 
6.) Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung von Personen sowie deren 

Vertreter für folgende Ausschüsse: 
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6.1 Prüfungsausschuss 
6.2 Schulausschuss der Volksschule Halbenrain 

 
7.) Beratung und Beschlussfassung die Entsendung von Personen sowie deren Vertreter 

in folgende Gremien: 
 
7.1 Schulausschuss der Mittelschule Bad Radkersburg  
7.2 Schulausschuss der Musikschule Bad Radkersburg  
7.3 Wasserverband Drauchenbach  
7.4 Wasserverband Mühlbach Mureck-Radkersburg  
7.5 Wasserverband Wasserversorgung Radkersburg  
7.6 Verein zur Förderung des Steirischen Vulkanlandes  
7.7 EU-Regionalmanagement Ost-Steiermark  
7.8 Abfallwirtschaftsverband Radkersburg  
7.9 Wasserverband Wasserversorgung Vulkanland  
7.10 Tourismusverband Thermen und Vulkanland  
7.11 Pfarrkindergartenausschuss  
 

8.) Beratung und Beschlussfassung über die Nominierung einer Person als 
Europagemeinderat. 
 

9.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Mietwohnung Nr. 1 bei der 
Stiege 1 im Wohnhaus Halbenrain 185. 

 
10.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der südöstlichen Garage beim 

Mietwohnhaus Halbenrain 9. 
 

11.) Beratung und Beschlussfassung über die Unterstützung eines 
Selbstverteidigungskurses für die Kinder der Volksschule Halbenrain im Rahmen der 
familienfreundlichen Gemeinde. 

 
12.) Beratung und Beschlussfassung über die Unterstützung der Projekttage der 4. Klasse 

der Volksschule Halbenrain im Rahmen der familienfreundlichen Gemeinde. 
 

13.) Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf einer digitalen Schultafel für die 
Volksschule Halbenrain. 

 
14.) Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung in der 

KG Dietzen. 
 

15.) Beratung und Beschlussfassung über den Tausch von Leuchtmittel im Musikheim der 
Grenzlandmusik Halbenrain. 

 
16.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Reparaturarbeiten bei einem 

kommunalen Abwasserschacht in der KG Donnersdorf. 
 

17.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der elektrotechnischen Sanierung 
eines kommunalen Abwasserschacht in der KG Unterpurkla. 

 
18.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Reparaturarbeiten bei der 

Kläranlage Unterpurkla. 
 

19.) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Unfallversicherung für die 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Marktgemeinde Halbenrain. 

 
20.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer Sanierung bei der Kapelle in 
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der KG Dietzen. 
 

21.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Holzschlägerungsarbeiten. 
 

22.) Beratung und Beschlussfassung über die Festsetzung des Rettungseuro. 
 

23.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer Immobilienbewertung. 
 

24.) Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an einem Interreg Programm. 
 

25.) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Pachtvertrages betreffend 
dem Grundstück Nr. 215/2 in der KG 66334 Sögersdorf.  

 
Vertraulich – unter Ausschluss der Öffentlichkeit: 
 
26.) Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung eines Dienstvertrages. 

 
27.) Beratung und Beschlussfassung über die Beendigung eines Dienstvertrages. 

 
28.) Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung zur Nachbesetzung eines 

offenen Dienstposten im kommunalen Außendienst. 
 

29.) Berichte. 
 

Erledigung 
 

zu Punkt 1) 
Der Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden 
Gemeinderäte und Gemeinderätinnen und stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Auf 
Grund der Anzahl der anwesenden Gemeinderäte und Gemeinderätinnen ist die 
Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
zu Punkt 2) 
Keine Anfragen seitens des Gemeinderates. 
 
zu Punkt 3) 
Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher den 
einstimmigen Beschluss gefasst, dass auf die Verlesung des Sitzungsprotokolls vom 11. 
März 2025 verzichtet wird. Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael 
Scheucher das Protokoll einstimmig genehmigt und es wurde vom Schriftführer 
unterschrieben. 
 
zu Punkt 4) 
Gemäß § 53 der Stmk. Gemeindeordnung hat der Gemeinderat über Antrag von 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig, auf Grund des vorliegenden 
Wahlvorschlages, Gemeinderat Wolfgang Palz von der Wahlpartei ÖVP zum Schriftführer 
gewählt. Seitens den Wahlparteien FPÖ und Grüne wurden keine Wahlvorschläge 
eingebracht. 
 
zu Punkt 5) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher unterbreitet dem Gemeinderat den Vorschlag, für 
den Ortsteil Drauchen Cornelia Seidl als Ortsvorsteherin zu nominieren. 
Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig 
Frau Seidl Cornelia zum Ortsvorsteherin der KG „Ortsteil“ Drauchen für die Dauer der 
Funktionsperiode bestellt. Die Ortsvorsteherin wurde aus der Hand des Bürgermeisters für 
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die Funktion der Ortsvorsteherin angelobt. Frau Cornelia Seidl wird künftig zu den 
Gemeinderatssitzungen eingeladen. 
 
zu Punkt 6) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher stellt den Antrag, dass die Wahl der 
Ausschussmitglieder mittels Handzeichen erfolgen soll. Der Gemeinderat hat diesem Antrag 
einstimmig zugestimmt.  
 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurden folgende Mitglieder 
einstimmig in die Ausschüsse gewählt: 
 
6.1) 
5 – Prüfungsausschussmitglieder sowie deren Ersatzmitglieder: 
GRin Andrea Hasenhüttl-Posch 
GR Balazs Tomory   Ersatz: GRin  Amina Jauschowetz 
GR Christoph Gangl   Ersatz: GR Harald Tschiggerl 
GRin Brigitta Krischan   Ersatz: GR Markus Fischer 
GR Martin Schnel    Ersatz: GR Heinrich Kager 
 
6.2) 
5 Schulausschussmitglieder sowie deren Erstzmitglieder: 
Bgm.  Ing. Raphael Scheucher Ersatz: GR Oliver Zwanzger 
Vizebgm. Thomas Stacher M.A. MA Ersatz: GR Wolfgang Palz 
GK  Georg Grafoner  Ersatz: GR Marlene Sorko 
GR  Christoph Gangl  Ersatz: GR Markus Fischer 
AL  Gerhard Kern   Ersatz: AL-Stv. Celine Schnell 
 
zu Punkt 7) 
Entsendung von Personen sowie deren Vertreter in folgende Gremien: 
 
7.1) 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher und Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA 
als Vertreter der Marktgemeinde Halbenrain in den Schulausschuss der Mittelschule Bad 
Radkersburg bestellt. Als Ersatzvertreter wurden Gemeinderätin Marlene Sorko und 
Gemeinderat Wolfgang Palz bestellt. 
 
7.2) 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher und Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA 
als Vertreter der Marktgemeinde Halbenrain in den Schulausschuss der Musikschule Bad 
Radkersburg bestellt. Als Ersatzvertreter wurden Gemeinderätin Marlene Sorko und 
Gemeinderat Wolfgang Palz bestellt. 
 
7.3) 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurden vom Gemeinderat 
einstimmig Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher und die Gemeinderät/innen Heinrich 
Kager, Brigitta Krischan und Martin Schnel, als Vertreter der Marktgemeinde Halbenrain 
in den Wasserverband Drauchenbach bestellt. Als Ersatzvertreter wurden 
Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA, Gemeinderat Markus Fischer, Gemeinderat 
Harald Tschiggerl und Gemeinderat Zwanzger Oliver bestellt. 
 
7.4) 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher als Vertreter der Marktgemeinde Halbenrain in den 
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Wasserverband Mühlbach Mureck-Radkersburg bestellt. Als Ersatzvertreter wurde 
Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA bestellt. 
 
7.5) 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurden vom Gemeinderat 
einstimmig Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher und Gemeinderat Kager Heinrich als 
Vertreter in den Wasserverband Wasserversorgung Radkersburg bestellt. Als 
Ersatzvertreter wurden Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA und Gemeinderat 
Markus Fischer bestellt. 
 
7.6) 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher zum Vertreter der Marktgemeinde Halbenrain im 
Verein zur Förderung des Steirischen Vulkanlandes bestellt. Weiters wurde zum 
Stellvertreter im Verein zur Förderung des Steirischen Vulkanlandes Vizebürgermeister 
Thomas Stacher M.A. MA bestellt. 
 
7.7) 

Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 

Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher zum Vertreter der Marktgemeinde Halbenrain im 

Regionalmanagement Südoststeiermark bestellt. Weiters wurde zum Stellvertreter im 

Regionalmanagement Südoststeiermark Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA 

bestellt. 

 
7.8) 

Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 

Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher zum Delegierten der Marktgemeinde Halbenrain im 

Abfallwirtschaftsverband Radkersburg bestellt. Weiters wurde zum Stellvertreter im 

Abfallwirtschaftsverband Radkersburg Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA bestellt. 

 
7.9) 
Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher zum Delegierten der Marktgemeinde Halbenrain im 
Wasserverband Wasserversorgung Vulkanland bestellt. Weiters wurde zum Stellvertreter 
im Wasserverband Wasserversorgung Vulkanland Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. 
MA bestellt. 
 
7.10) 

Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurde vom Gemeinderat einstimmig 

Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher zum Vertreter der Marktgemeinde Halbenrain in 

den Tourismusverband Thermen und Vulkanland bestellt. Weiters wurde zum 

Stellvertreter im Tourismusverband Thermen und Vulkanland Vizebürgermeister Stacher 

Thomas M.A. MA bestellt. 

 
7.11) 

Über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher wurden folgende Mitglieder bzw. 

Ersatzmitglieder in den Pfarrkindergartenausschuss bestellt: 

 

Bgm. Ing. Raphael Scheucher  Ersatz: Vizbgm. Thomas Stacher M.A. MA 
GK Georg Grafoner   Ersatz: GR Markus Fischer 
AL Gerhard Kern   Ersatz: AL-Stv. Celine Schnell 
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zu Punkt 8) 
Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig 
Vizebürgermeister Thomas Stacher M.A. MA als Europagemeinderat nominiert. 
 
zu Punkt 9) 
Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig auf 
Grund des vorliegenden Antrages beschlossen, die Mietwohnung Nr. 1 bei der Stiege 1 im 
Wohnhaus Halbenrain 185 mit 01.06.2025 an Familie Privovsek Srecko und Orsolya, 8492 
Halbenrain 52/6 zu vergeben. 
 
zu Punkt 10) 
Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig auf 
Grund des vorliegenden Antrages beschlossen, die südöstliche Garage beim Wohnhaus 
Halbenrain 9 mit 01.06.2025 an Familie Privovsek Srecko und Orsolya, 8492 Halbenrain 
52/6 mit einer monatlichen Miete von € 50,00 bei einer zweiwöchigen Kündigungsfrist zu 
vergeben. 
 
zu Punkt 11) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher bringt dem Gemeinderat das Ansuchen des 
Elternvereins der VS Halbenrain betreffend eine Unterstützung des 
Selbstverteidigungskurses für Kinder zur Kenntnis. Die Gesamtkosten für 8 
Unterrichtseinheiten würden € 1.140,00 betragen, wobei die Teilnahmequote bei 100% der 
Schüler:innen liegt. Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael 
Scheucher einstimmig beschlossen, den Selbstverteidigungskurs für die Kinder der VS 
Halbenrain mit einem Betrag von € 600,00 im Rahmen der kinder- und familienfreundlichen 
Gemeinde zu unterstützen.  
 
zu Punkt 12) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher bringt dem Gemeinderat das Ansuchen zwecks 
Unterstützung der Projekttage der 4. Klasse der VS Halbenrain zur Kenntnis. Der 
Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig 
beschlossen, die Projekttage 2025 der 4. Klasse der VS Halbenrain mit einem Beitrag in der 
Höhe von € 100,00 pro Schüler/in im Rahmen der kinder- und familienfreundlichen 
Gemeinde zu unterstützen. Die Auszahlung erfolgt in Form von Gemeindegutscheinen 
gegen Vorlage einer Teilnahmebestätigung (Teilnehmerliste).  
 
zu Punkt 13) 
Auf Grund der Anfrage des Schulausschusses hat die Marktgemeinde Halbenrain ein 
Angebot über eine digitale Schultafel bei der Firma Bürotechnik Niederl eingeholt. Da die 
Anschaffung bereits im Voranschlag 2025 der VS Halbenrain berücksichtigt wurde, hat der 
Gemeinderat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig 
beschlossen, eine digitale Schultafel bei der Firma Bürotechnik Niederl GmbH, 
Gleichenbergerstraße 29, 8330 Feldbach zu einem Preis von € 6.390,00 exkl. MwSt. 
anzukaufen. Die notwendige Elektroinstallation wird von der Firma Elektro Eibl GmbH, 8484 
Donnersdorf 22 durchgeführt. 
 
zu Punkt 14) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass die Energie Steiermark im Bereich 
Dietzendörfl die Verkabelung der Stromleitungen durchführt, dadurch ist eine Erweiterung 
der Straßenbeleuchtung in diesem Bereich erforderlich. Die Kosten für das Material und 
Installation für die erforderlichen Straßenbeleuchtung betragen € 20.319,32 exkl. MwSt.. Die 
anteiligen Kosten für die Grabung (€ 8,25 bis € 11,00 pro Laufmeter) bzw. Bohrung (€ 45,00 
pro Laufmeter) werden zusätzlich verrechnet. Die erforderlichen Arbeiten für die Lichtpunkte 
werden von der Firma Pfleger Bau, 8484 Unterpurkla, Oberpurkla 74 nach tatsächlichem 
Aufwand (Regiestunden) verrechnet. Der Gemeinderat hat nach eingehender Beratung über 
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Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig beschlossen, die anfallenden 
Kosten für die Erweiterung der Straßenbeleuchtung in Dietzendörfl zu übernehmen. 
 
zu Punkt 15) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher bringt dem Gemeinderat das Angebot der Firma 
Elektro Eibl GmbH, 8484 Unterpurkla, Donnersdorf 22 betreffend den Tausch von 
Leuchtmittel im Probenraum der Grenzlandmusik Halbenrain zur Kenntnis. Da nach 20 
Jahren das derzeitige Modell nicht mehr verfügbar ist, hat der Gemeinderat über Antrag von 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig beschlossen, 10 neue Leuchtmittel mit 
Montage beim Probenraum von der Firma Elektro Eibl GmbH, 8484 Unterpurkla, 
Donnersdorf 22 zu einem Preis von € 1.662,00 exkl. MwST. anzukaufen. 
 
zu Punkt 16) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass es bei einem kommunalen 
Abwasserschacht in der KG Donnersdorf durch eine Setzung zu einem Fremdwassereintritt 
kommt. Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher 
einstimmig beschlossen, die Sanierung von der Firma Kanalservice Schischek, 8492 
Halbenrain, Dietzen 55 zu einem Preis von € 3.500,00 exkl. MwSt. durchführen zu lassen.  
 
zu Punkt 17) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass beim Abwasserpumpwerk 
Unterpurkla 32 eine elektrotechnische Sanierung notwendig ist. Auf Grund der vorliegenden 
Angebote hat der Gemeinderat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael einstimmig 
beschlossen, die erforderliche Sanierung an die Firma KXR Kälte + Anlagentechnik GmbH, 
Berndorf 176, 8324 Kirchberg an der Raab sowie die Firma Ing. Christoph Sommer, 
Ratschendorf 82, 8483 Deutsch Goritz zu einem Preis von € 7.039,76 exkl. MwSt. zu 
vergeben. 
 
zu Punkt 18) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher bringt dem Gemeinderat die Angebote über die 
erforderlichen Reparaturarbeiten (Not-Aus Steuerung muss erneuert werden, Fäkalpumpe 
muss ersetzt werden) bei der Kläranlage Unterpurkla zur Kenntnis. 
Der Gemeinderat hat nach Vorlage der Angebote über Antrag von Bürgermeister Ing. 
Raphael Scheucher einstimmig beschlossen, die Erneuerung der Not-Aus Steuerung an die 
die Firma KXR Kälte + Anlagentechnik GmbH, Berndorf 176, 8324 Kirchberg an der Raab zu 
einem Preis von € 3.320,55 exkl. MwSt. zu vergeben. Weiters hat der Gemeinderat über 
Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig beschlossen, den Austausch 
der Fäkalpumpe bei der Kläranlage Unterpurkla an die Ing. Christoph Sommer, Ratschendorf 
82, 8483 Deutsch Goritz zu einem Preis von € 4.442,40 zu vergeben. 
 
zu Punkt 19) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass die bestehende Unfallversicherung für 
die MitarbeiterInnen der Marktgemeinde Halbenrain mit 30.06.2025 endet. Dahingehend 
wurde ein Angebot bei der Grazer Wechselseitigen Versicherung AG mit gleichem 
Versicherungsschutz und Anpassung der Versicherungssumme eingeholt. Nach Durchsicht 
des Angebotes hat der Gemeinderat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher 
einstimmig beschlossen, eine Unfallversicherung bei der Grazer Wechselseitigen 
Versicherung AG (Hr. Hatzl Daniel) mit einer 10-jährigen Versicherungsdauer für berufliche 
Unfälle sowie Freizeitunfälle bei einer max. Versicherungsleistung bis € 1.200.000,00 für die 
MitarbeiterInnen der Marktgemeinde Halbenrain mit einer jährlichen Versicherungsprämie 
von € 1.192,38 exkl. MwSt. abzuschließen. 
 
zu Punkt 20) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass die Sanierung der Balken bei der 
Dorfkapelle in Dietzen notwendig war. Nach Angebotslegung im Jahr 2022 und damaligen 
Beschluss wurde die Sanierung erst Jahr 2025 durchgeführt. Der Gemeinderat hat über 
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Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig beschlossen, die Kosten für 
die Sanierung der Balken von der Firma Tischlerei Maitz Walter, 8492 Halbenrain 100 in der 
Höhe von € 5.542,44 inkl. MwSt. seitens der Gemeinde zu übernehmen. 
 
zu Punkt 21) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass es auf Grund der 
Sturmschadenereignisse und Borkenkäferbefall notwendig ist, Aufräumarbeiten, 
Schlägerungen, Entfernung von Risikobäumen sowie Abtragen von gefährlichen Ästen 
durchzuführen. Auf Grund der dringenden Notwendigkeit hat der Gemeinderat über Antrag 
von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig beschlossen, den Auftrag für die 
diversen Holzschlägerungsarbeiten an die Firma Holzschlägerung Krauthackl, 8492 
Halbenrain 92 zu einem Preis von € 6.000,00 zu vergeben. 
 
zu Punkt 22) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass mit 01.01.2025 der Rettungseuro um 
€3,00 auf € 12,00 pro Einwohner angehoben wurde. Der Gemeinderat hab über Antrag von 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig beschlossen, den Rettungseuro für die 
Finanzierung des Rettungsdienstes in der Höhe von € 20.244,00 für das Jahr 2025 zu 
bezahlen. 
 
zu Punkt 23) 
Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig, 
die Vergabe der Immobilienbewertung für eine zukünftige Ortsentwicklung (Grundstücke 
.74/1 und 407 in der KG 66311 Halbenrain) an die Firma Immobilienbewertung Lamprecht 
GmbH, Herrengasse 21, 8010 Graz zu einem Preis von € 3.600,00 inkl. MwSt. beschlossen. 
 
zu Punkt 24) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet über die Möglichkeit zur Teilnahme an 
einem Interreg Projekt „Katastrophenschutz“ durch Interreg SI-AT“ mit mehreren Gemeinden 
aus Österreich und Slowenien. 
Die Gemeinde Velika Polana aus Slowenien hat den Bereichsfeuerwehrverband kontaktiert, 
da im Rahmen des Programms Interreg SI-AT die nächste Einreichfrist bevorsteht.  
Fünf Gemeinden aus Slowenien bereiten gerade eine Projekteinreichung in Punkto 
Katastrophenschutz im Hochwasserfall vor. Dabei soll vor allem an bilateralen 
Abstimmungsplänen gearbeitet werden und spezifische Ausrüstung angekauft werden.  
Der Bereichsfeuerwehrverband hat auf österreichischer Seite folgende Gemeinden für eine 
Projekteinreichung kontaktiert: Bad Radkersburg, Halbenrain, Deutsch Goritz, Mureck und 
St. Peter am Ottersbach. 
 
Es wurde ein Plan für die Anschaffung und Koordination von Ausrüstungsmaterial erstellt.  
Für Halbenrain sollen folgende Dinge angeschafft werden: 
 

➢ Traktorbetriebene Propellerpumpe 
➢ Mobiler Hochwasserschutz (100m, wird mehr gebraucht, Aufteilung auf die 

Gemeinden durch Bereichsfeuerwehrverband) 
➢ Lager- und Rollcontainer 

 
Zusätzlich sollen Kosten für die rechtliche Betreuung der Ausschreibung vorgesehen 
werden. 
Aktuell wird von Gesamtkosten in Höhe von rund € 100.000,00 für die Marktgemeinde 
Halbenrain ausgegangen. Die Förderquote beträgt 80%, 20% an Eigenmittel muss die 
Marktgemeinde selbst bezahlen. Das sind für Halbenrain ca. € 19.400,00. 
 
Die Laufzeit des Projektes beträgt 3 Jahre. Ein Projektstart wird mit Winter 2025 erwartet, 
was bedeutet, dass für das heurige Budget noch keine Kosten vorzusehen sind. 
Personalkosten können für die Marktgemeinde Halbenrain keine eingereicht werden.  
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Nach eingehender Erläuterung durch den Bürgermeister hat der Gemeinderat über Antrag 
von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig, die Teilnahme am Projekt „Interreg 
Bilateraler Katastrophenschutz“ und die Bereitstellung des erforderlichen Eigenmittelanteils, 
beschlossen. 
 
zu Punkt 25) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass der Pachtvertrag mit der 
Jagdgesellschaft Dietzen betreffend das Grundstück Nr. 215/2 in der KG 66334 Sögersdorf 
abgelaufen ist.  
Der Gemeinderat hat über Antrag von Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher einstimmig 
beschlossen, das Grundstück Nr. 215/2 in der KG 66334 Sögersdorf gemäß vorliegenden 
Nutzungsvertragsentwurf zu verpachten. Der Nutzungsvertrag ist dem Protokoll als Beilage 
A) angeschlossen.  
 
zu Punkt 26) 
Das Protokoll zu Tagesordnungspunkt 26) wurde, da der Punkt für nicht öffentlich erklärt 
wurde, in das Protokoll für nicht öffentliche Sitzungen aufgenommen. 
 
zu Punkt 27) 
Das Protokoll zu Tagesordnungspunkt 27) wurde, da der Punkt für nicht öffentlich erklärt 
wurde, in das Protokoll für nicht öffentliche Sitzungen aufgenommen. 
 
zu Punkt 28) 
Das Protokoll zu Tagesordnungspunkt 28) wurde, da der Punkt für nicht öffentlich erklärt 
wurde, in das Protokoll für nicht öffentliche Sitzungen aufgenommen. 
 
zu Punkt 29.1) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass derzeit die Böschungsmäharbeiten 
entlang den Gemeindestraßen vom Außendienst durchgeführt werden.  
 
zu Punkt 29.2) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass der Blumenschmuck bei den 
öffentlichen Plätzen wieder von der Gärtnerei Potzinger-Neubauer bepflanzt wird. 
 
zu Punkt 29.3) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass im Gemeindeamt ein Photovoltaik-
Workshop zum Thema PV-Anlagen im Biosphärenpark mit Bürgerbeteiligung stattgefunden 
hat. 
 
zu Punkt 29.4) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, über die perfekte Organisation des 
Marktfestes am Palmsonntag beim Gemeindezentrum. Seitens der Wirtschaft von 
Halbenrain ist eine Wiederholung des Festes in größeren Abständen geplant. 
 
zu Punkt 29.5) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass es auf Grund von Budgetproblemen 
beim Ausbau der „Radkersburger Bahn“ zu einer Verzögerung bis ins Jahr 2036 kommen 
kann. 
 
zu Punkt 29.6) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher berichtet, dass die konstituierende Sitzung des 
Prüfungsausschusses in der KW 22 geplant ist. 
 
Ende: 19.52 Uhr  


